



REGIONE SICILIANA

COMUNE DI MONTALLEGRO

(Libero Consorzio Comunale di Agrigento)

SETTORE I SERVIZI SOCIO-ASSISTENZIALI DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE

N. 70

al registro

Data

31/07/2019

Trasmissione all'INPS n.1 domanda di assegno maternità, di cui alla distinta n. 201900300149 del 30/07/2019.

L'anno Duemiladiciannove, il giorno ~~Tredici~~ del mese di luglio, in Montallegro, nella sede del ~~paes~~ municipale C/so Vittorio Emanuele, il sottoscritto **Dott. Chiara Salvatore**, dirigente del ~~seto~~ I, in virtù della D.S. n. 26 del 29/12/2017, ai sensi dell'art. 51, comma 3 bis, della Legge 8 ~~giug~~ 1990, n.142, così come recepita con L.R. 11 dicembre 1991, n.48;

VITI gli art. 65 e 66 della Legge n. 448 del 23/12/1998;

VITO il Decreto del ministero per la solidarietà Sociale n. 306 del 15/07/1999 che individua ~~ne~~ l'Ente a cui spetta il compito di provvedere alla concessione degli assegni di maternità e ~~de~~ gli assegni per il nucleo familiare e di trasmettere all'Inps l'elenco dei beneficiari dei suddetti ~~ass~~gi secondo specifiche fornite dallo stesso Istituto;

VITO il D.P.C.M. 21 dicembre 2000, n. 452, pubblicato sulla G.U.R.I. - Serie Generale n. 81, ~~de~~ 04/2001, concernente Regolamento recante disposizioni in materia di assegni di maternità e ~~per~~ il nucleo familiare, in attuazione dell'art.49 della legge 22/12/99, n.488 e degli artt. 65 e 66 ~~de~~ la legge 23 dicembre 1998, n. 448 e successive modificazioni;

VITO il decreto del 7 novembre 2014 del Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali " ~~Appro~~azioni del modello tipo della dichiarazione sostitutiva unica ai fini ISEE, dell'attestazione, ~~non~~ delle relative istruzioni per la compilazione, ai sensi dell'articolo 10, comma 3, del Decreto ~~del~~ Presidente del Consiglio dei Ministri 5 dicembre 2013, n. 159;

VITO l'art. 13, comma 1 della Legge Europea n. 97/2013 che modifica l'art. 65, comma 1 ~~della~~ legge 448/98, estendendo la concessione dell'assegno per il nucleo familiare ai cittadini ~~extr~~acomunitari che siano soggiornanti di lungo periodo e vista la relativa circolare esplicativa del ~~Min~~istro del Lavoro e delle Politiche Sociali n. 5215 del 07/11/2013;

VITO il comunicato della Presidenza del Consiglio dei Ministri -Dipartimento per le politiche ~~della~~ famiglia pubblicato sulla G.U. n. 82 del 06/04/2019, che conferma per l'anno 2019 la ~~rival~~utazione della misura e dei requisiti economici dell'assegno per il nucleo familiare numeroso e ~~del~~ l'assegno di maternità, da applicarsi per l'anno 2019;

PRESO ATTO del Comunicato anzidetto che ha fissato: a) l'assegno mensile per il nucleo ~~fam~~iliare ai sensi dell'art. 65 della legge 23 dicembre 1999, n. 449 e successive modifiche e ~~int~~egrazioni, da corrispondere agli aventi diritto per l'anno 2019, se spettante nella misura intera, ~~pari~~ a € 144,42; per le domande relative al medesimo anno, il valore dell'indicatore della situazione ~~eco~~nomica equivalente a € 8.745,26; b) l'assegno mensile di maternità ai sensi dell'art. 74 della ~~leg~~ge 26 marzo 2001, n.151, da corrispondere agli aventi diritto per l'anno 2019, per le nascite, gli ~~aff~~idamenti preadottivi e le adozioni senza affidamento, se spettante nella misura intera, pari a € ~~346,39~~; per le domande relative al medesimo anno, il valore dell'indicatore della situazione ~~eco~~nomica equivalente è pari a € 17.330,01;

VISTA la circolare INPS n. 171 del 18/12/2014 che illustra i principi normativi e fornisce le ~~ind~~icazioni operative per l'applicazione della nuova normativa relativa all' ISEE;

ESAMINATA la domanda di concessione dell'assegno di maternità (descritta nell'elenco dettagliato ~~con~~servato in atti presso il Settore Primo - Servizio 10 Socio - Assistenziali) pervenuta il 26 luglio 2019 al n.

prot. 4393 per la quale dopo aver esaminato l'attestazione ISEE ad esse allegate ed il possesso dei requisiti previsti per legge, è stato calcolato sul portale dell'Inps l'importo del beneficio da concedere ed estratto la distinta n. 201900300149 del 30/07/2019, contenente il nominativo delle domande trasmesse;

DATO ATTO che alle richiedenti, al momento della presentazione della domanda, è stata data dettagliata informazione sui requisiti previsti dalla vigente normativa per l'erogazione dell'assegno in oggetto e sulle norme in materia di autocertificazioni;

PRESO ATTO che la presente Determinazione non comporta spese a carico del bilancio del Comune e non necessità, pertanto, del visto di regolarità contabile da parte del Responsabile del Servizio finanziario;

VISTO ART. 107/del T.U.E.L.

VISTO il vigente O.R.EE.LL.

D E T E R M I N A

1. **AMMETTERE** N. 1 domanda di Assegno di maternità, i cui estremi sono riportati nella distinta n. 201900300149 del 30/07/2019, trasmesse all'INPS tramite il portale dedicato, come da documentazione agli atti di questo Ufficio;
2. **DARE ATTO** che i nominativi delle richiedenti, per motivi di privacy, non vengono riportate in questo atto;
3. **DARE ATTO** che dal presente provvedimento non deriva alcun onere a carico del bilancio comunale, per cui lo stesso non necessita dell'acquisizione del visto di regolarità contabile;
4. **DI TRASMETTERE** all'INPS i dati relativi agli aventi diritto, secondo le specifiche fornite dallo stesso Istituto;

IL DIRIGENTE SETTORE I
(Dott. Salvatore Chiara)



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto segretario comunale, visti gli atti di ufficio e su conforme attestazione del Messo comunale,

a t t e s t a

che il presente provvedimento è pubblicato per quindici giorni consecutivi dalla data odierna all'Albo Pretorio online, istituito ai sensi e per gli effetti di cui all'articolo 32 della legge 18 giugno 2009, n. 69 sul sito web istituzionale dell'ente.

Attesta, altresì, nel rispetto dell'art. 6 della L.R. n. 11/2015 che ha sostituito l'art. 18 della L.R. n. 21/2008, che lo stesso in pari data è affisso nella sezione "Pubblicazione atti per estratto" del sito web dell'ente.

Aldi, _____

Il Segretario Comunale

L'Addetto al servizio pubblicazione atti

Estremi della pubblicazione all'albo on line

Cron. N. _____

Del _____

Sez. Pubbl. per estratto

Art. 6 L.R. 11/2015

Data _____